



BUDAPEST FŐVÁROS XX. KERÜLET
PESTERZSÉBETI POLGÁRMESTERI HIVATAL
RENDVÉDELMI OSZTÁLY

1201 Budapest, Kossuth Lajos utca 22 – 24.
Tel.: 289-2508, Fax: 283-0339
www.pesterszebet.hu

Tárgy: Tájékoztató a Pesterzsébet
Állatvédelmi koncepciójában foglaltak
megvalósításáról, állatvédelmi
járőrszolgálatok a környező kerületekben

Tisztelt Környezetvédelmi és Városfejlesztési Bizottság!

Pesterzsébeten is egyre népszerűbb a házikedvenc tartás. Egyre többen tartanak kutyát, macskát, egyéb kisebb hobbiállatokat, valamint – a kerület kertvárosias részén – nem ritka a haszonállattartás. A Magyar Állatorvosi Kamara adatai szerint 2017 októberében közel 7000 regisztrált ebet tartottak a kerületben. Ezzel párhuzamosan az állatvédő szervezetek rendszeresen találnak transzponder (mikrochip) nélküli ebeket is, amiből okkal feltételezhetjük, hogy jelentősen több kutya él Pesterzsébeten, mint ahányat regisztráltak.

Pesterzsébet Önkormányzata Pesterzsébet Állatvédelmi Koncepciójának elfogadásával kijelentette, hogy alkalmazkodik a megváltozott viszonyokhoz, ezért a továbbiakban elkötelezi magát a XXI. századi felelős állattartás népszerűsítése, annak feltételeinek megteremtése iránt.

Az állatok védelméről és kíméletéről szóló 1998. évi XXVIII. törvény (a továbbiakban: **Állatvédelmi tv.**) értelmében az állatok érezni, szenvedni és örülni képes élőlények. A jogszabály minden állattartó számára előírja, hogy saját állatát korának, nemének és élettani állapotának megfelelően, tiszteletben, a szükséges életfeltételek biztosításával tartsa. Az Állatvédelmi törvény 48/A. § (3) bekezdése értelmében a települési – főváros belterületén a fővárosi önkormányzat kötelező feladata a település belterületén a kóbor állatok befogása. A jogszabály, valamint a közterület-felügyeleti feladatok átadás-átvétele tárgyában Budapest Főváros Önkormányzata, Budapest Főváros XX. kerület Pesterzsébet Önkormányzata, Fővárosi Önkormányzati Rendészeti Igazgatóság, valamint Budapest Főváros XX. kerület Pesterzsébeti Polgármesteri Hivatal között kötött négyoldalú együttműködési megállapodás alapján ezt a feladatot a Fővárosi Önkormányzati Rendészeti Igazgatóság Állategészségügyi Szolgálat (köznapinévén az „Illatos út”, vagy „Ebtelep”) végzi.

Azt azonban a kerület vezetése már felismerte, hogy helyi szinten is szükséges segítséget nyújtani a helyes állattartás megvalósulásában, a jogszabályok megismertetésében és segíteni az állatbarát civil szerveződések áldozatvállalásában.

A Rendvédelmi Osztály jó együttműködést alakított ki a FŐRI Állategészségügyi Szolgálatával, amennyiben Osztályunkon szolgálatot teljesítő közterület-felügyelők kóbor ebet észlelnek, úgy (amennyiben lehetőségük engedi) az ebet megfogják, visszatartják majd átadják az Állategészségügyi Szolgálat részére. Az állat befogására ún. állatbefogó rúd a Rendvédelmi Osztályon rendelkezésre áll. Amennyiben az állat befogása nem vezet eredményre, úgy az állat pontos helyzete kerül az Állategészségügyi Szolgálat részére meghatározásra.

2017 decemberében Pesterzsébet Önkormányzata a Környezetvédelmi és Városfejlesztési Bizottság 272/2017 (XII. 05.) KVB. határozata alapján chipleolvasót szerzett be, melyet az Önkormányzat Kossuth Lajos utca 22-24. szám alatti telephelyén, a Rendvédelmi Osztályon helyezett üzembe, melynek segítségével a szolgálatot teljesítő közterület-felügyelők ellenőrizni tudják a közterületeken sétáltatott kutyák chipjeinek meglétét.

Jelen chipleolvasó rendszeres használatban van, közterület-felügyelőink ellenőrzik mind az elkóborolt ebek, mind a járőrszolgálatok ellátása során, illetve ebekkel kapcsolatos intézkedéseik alkalmával az ebek chipjeinek meglétét. Elkóborolt ebek esetén, a chipek leolvasásában, valamint a gazdák megtalálásában segítséget nyújt Osztályunk részére Budapest Főváros XX. kerület Pesterzsébeti Polgármesteri Hivatal Hatósági Osztályán feladatokat ellátó állatvédelmi ügyintéző, illetve a Segítő Angyalok Alapítvány, akik nem csak az ebek gazdáinak beazonosításában, hanem a hazajuttatásukban is segítséget nyújtanak.

Közismert tény, hogy a hobbiállatok tartása több kutatás szerint is javíthatja az állattartók életminőségét – az állat szociális és érzelmi támogatást nyújt gazdája felé, kiegészíti és színesíti a családi kapcsolatokat. Az állattartásnak azonban komoly szabályai vannak, melyek betartásával nem csupán saját állatunkat óvhatjuk meg, hanem a környezetünkben élő más állatok, valamint a lakókörnyezetünkben élő embertársaink épségét, egészségét is. Az **állattartó kötelessége** a hatályos jogszabályok betartása, tehát **az állatot megillető, tiszteletteljes és egészséges körülmények megteremtése**. Szintén köteles biztosítani az állattartó, hogy tevékenysége más ember jogát, birtokát és érdekét ne sértse, nyugalmát ne zavarja, kárt ne okozzon számára.

Az állatok védelmével, valamint az állattartás szabályaival kapcsolatos hatósági eljárás lefolytatását, hatósági feladatok ellátását Budapest Főváros XX. kerület Pesterzsébeti Polgármesteri Hivatal Hatósági Osztálya végzi. A Hatósági Osztályra 2021. évben 30 állattartással kapcsolatos bejelentés érkezett, melynek során hivatalból 7 esetben indított az Osztály eljárást az állattartásra vonatkozó szabályok megsértése miatt. 23 esetben nem volt megállapítható az állattartási szabályok megsértése, így nem indult eljárás, melyről a bejelentő tájékoztatásra került.

A bejelentések tartalma leggyakrabban: az állatok szökése, az állattartásból eredő zavaró hang és szaghatások, valamint az ebek kiharapása. Ezekben az ügyekben 7 esetben hozott az Osztály érdemi határozatot, melyben az állattartót kötelezte a jogszabályi előírások betartására.

A helyszíni szemlék egy részében nem merült föl jogsértés, illetve az állattartók a felmerült hiányosságokat pótolták, így eljárás lefolytatása nem vált szükségessé. 1 esetben a bejelentés szabálysértési hatósághoz történő áttételére került sor. A bejelentéseket követően, illetve az eljárások lefolytatása során összesen 51 alkalommal tartott Hivatalunk helyszíni szemlét.

Az állatok védelmére, kíméletére vonatkozó előírások megsértése miatt 1 alkalommal került állatvédelmi bírság kiszabásra, összesen 450.000.-Ft összegben. A kiszabott bírságot a kötelezett nem fizette be a megadott határidőn belül, ezért végrehajtásra átadásra került a Nemzeti Adó- és Vámhivatalnak.

A Hatósági Osztály 2021. évben végrehajtotta az ebösszeírást is, az ebösszeírás időtartama: 2021. október 1. -2021. december 31. Az ebösszeírás során 1191 db. ebösszeíró adatlap érkezett.

Kérem tájékoztatásom szíves tudomásul vételét.

Budapest, 2022. május 03.

szignálom:

Nemes László
alpolgármester



Wm